

创建文明城市 从你我做起

王占福用行动诠释担当

□ 记者 冯伟

在黄河路街道铁东社区有这样一名党员，说起话来铿锵有力，办起事来雷厉风行，一张饱经沧桑的脸上总是挂着笑容，提到他大家都说他是热心肠。

他叫王占福，他的身影总是出现在抗震救灾、社区志愿服务等活动的现场，他不怕困难、吃苦耐劳、无私奉献，用行动诠释担当，用热忱善良的心灵、无私奉献的精神感染着身边的每一个人，助推邻里之间守望相助、和睦共处。

王占福热心公益事业、乐于助人、甘于奉献、不怕困难。平时，他义务帮助不便出门的居民送东西，帮助邻居疏通下水道、修小区的公

用设施、平整草坪上的土堆、打扫楼道卫生……在小区像这样的好事每天都在发生。无论邻里纠纷，还是涉及安全隐患等问题，小区居民都会第一时间想到他。旭东小区的居民亲切地称呼他为“区长”，这一声“区长”包含了居民们对他的信任。“他勤劳、热情，谁家有困难他都会去帮，小区里每天都能看到他巡视的身影。”旭东小区李阿姨说道。

王占福始终秉持着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，积极投身社区各种公益活动。他关心环境保护，参与垃圾分类宣传和环境卫生整治活动，用自己的行动带动和感染着身边的人，许多居民自愿参与到社区志愿服务中来。他乐于助人、不怕困难、积极投身公益行动的精神得到

了社区居民的广泛赞誉，也为社区的和谐发展作出了积极贡献。

王占福不仅是一名优秀的共产党员，还是蓝天应急救援队一名非常优秀的队员，在危机时刻挺身而出、从不抱怨。他参加过很多次抗震救灾、抗洪抢险，多次寻找走失儿童等危险而艰巨的任务。小区居民说：“他是群众心中的‘老大哥’‘热心肠’，也是我们心中的大英雄。”

王占福十年如一日坚持做好平凡的事，以实际行动践行着一个共产党员的初心和使命。他时时刻刻牢记自己是一名共产党员，用实际行动诠释着共产党员的本色。2023年，他获得了铁东社区最美志愿者、海西州蓝天救援应急中心蓝天应急工作优秀志愿者等荣誉称号。

我省印发《深化开展“江源爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动方案》

青海日报讯（记者 陈晨）近日，青海省妇女联合会会同省委社会工作部、省高级人民法院、省人民检察院、省教育厅、省公安厅、省民政厅、省卫健委等11部门联合印发《深化开展“江源爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动方案》，旨在汇聚社会各方力量，共同守护儿童健康成长。

根据方案内容，我省将实施“温暖守护”“赋能成长”“爱心助力”三大计划，形成一套完整的关爱服务体系。各级妇联组织将积极招募爱心妈妈队伍，动员妇联执委、党员干部、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭成员等社会各界有爱的女性成为“江源爱心妈妈”。她们将与留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童结对，为孩子提供补充性关爱志

愿服务，确保关爱服务覆盖到每一个需要关爱的孩子。“赋能成长计划”注重提升孩子的成长能力，通过组织各类教育活动，帮助孩子树立正确的人生观、价值观，培养他们的自信心和自强精神。“爱心助力计划”将动员全社会力量，共同为留守儿童和困境儿童提供帮助。通过项目支持、信息支撑、激励回馈等措施，激发更多社会组织和爱心人士参与到关爱服务中来，形成全社会共同关爱保护留守儿童和困境儿童的良好氛围。

创城 曝光台



河滩湿地公园，个别游玩的市民随手乱扔纸巾、包装袋、烟头等，这样的不文明行为让春日美景有几分“失色”。在此呼吁广大市民在游玩时要自觉爱护环境，摒弃不良习惯，抵制不文明行为，争做文明“传播者”，共创良好的旅游环境，塑造城市文明旅游新形象。

记者 马俊杰 摄

创建全国文明城市公益广告

一言一行总关情

W E N M I N G

携手共创文明城



格尔木市融媒体中心（宣）